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Zamyslime sa nad tým, čo nám apoštol Pavel chce povedať 23. veršom zo 6. kap.l.Rimanom. Je to veľmi známy verš: 

               „Lebo mzdou hriechu je smrť, avšak milostivým darom Božím je večný život v Kristu Ježišovi, našom Pánovi.“  
Vieme už z minulých uvažovaní, čo nám hovorí ap. Pavol v 1. kap. od verša 18 po 3. kap., verš 20. Je tu zaznamena-

né všetko, čo potrebujeme urobiť, aby sme mohli byť spasení. Druhý aspekt je, že spasenie je dar, ktorý prijímame z rúk Božích  
skrze dielo Ježiša Krista, ktoré pre nás vykonal.  

Jedna z najdôležitejších právd, s ktorými nás Biblia oboznamuje, je to, ako máme chápať osobu Boha. Mnohí ľudia si 
predstavujú, že Boh je nejaký direktívny vládca, sudca, policajt, alebo prísny otec, ktorého prvoradou úlohou je vyžadovať od 
svojich detí disciplínu.  

Ak je toto váš pohľad na Boha, potom so mnou dnes nebudete súhlasiť. Ja vidím Boha ako milujúceho otca, ktorý ma 
hľadá. Nie ja ho hľadám, ale on hľadá mňa. Zmyslom podobenstva o stratenom synovi nie je rozpovedať príbeh o dvoch bra-
toch, ale v prvom rade predstaviť milujúceho otca, ktorý svojmu zblúdilému synovi vychádza v ústrety s otvorenou náručou. Pre 
mňa Boh nie je ktosi, kto trvá na určitých presných postupoch, ale ten, ktorý vo svojej moci robí všetko, aby  človeka  obrátil  skr-
ze vieru k sebe. Láska Božia je to, že ma privádza k sebe nie zo strachu a pochybností, ale pre hojnosť zľutovania, lásky a jeho 
Stvoriteľskej starostlivosti. On  uprostred môjho hriechu a mojej vzbury proti nemu prichádza ku mne a hovorí: Milujem ťa a 
chcem, aby si ma poznal. To, ako pochopíte Boha, bude vo veľkej miere určovať to, ako pochopíte evanjelium. 

Pre mňa Boh nie je niekto, kto má dlhú palicu. Ja ho vidím so zdvihnutými rukami, ako sa prihovára � � � 
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 Biblia hovorí, že kým sme ešte boli hriešnikmi, Kristus zomrel za nás. Oznamuje nám, že Boh tak miloval svet, že dal 

svojho jednorodeného Syna, aby zaň zomrel. Dobrou správou je, že Boh nás miluje kvôli tomu, aký je on, nie kvôli tomu, akí 
sme my. Boh nás miluje, pretože nás utvoril, nie preto, že sa akýmkoľvek spôsobom pokúšame zaslúžiť si jeho lásku. Spasenie 
je absolútne zadarmo, je to dar. Boh hľadá len malú štrbinku v ľudskom vnútri, aby mohol vojsť dnu, aby človeka, ktorý mu to do-
volí, zaplavil milosťou, odpustením a láskou. Dôležité je to, že Boh  ma hľadá a hoci ja možno neviem vždy presne, čo mám uro-
biť, Boh hľadá otvorenú štrbinku v mojom srdci, aby mohol doňho vojsť. Nezáleží mu na nejakých dokonalých formách a postu-
poch. 

Dovoľte mi povedať o tom, ako ľudia prichádzajú ku Kristovi. Je to Boží Duch, ktorý povoláva hriešnikov. Nie je to tak, 
že by sa hriešnici sami od seba rozhodovali, že chcú byť spasení. Nemusíte čakať na žiaden moment, kedy by ste povedali: My-
slím, že dnes sa rozhodnem veriť Bohu. Jedine Boh môže ľudí k sebe priťahovať. Prečítajte si ev. Jána 6.kap., verše 44 a 45. Ak 
ste teda boli v kostole, v modlitebni , doma, kdekoľvek a cítili ste ten tichý ,jemný hlas Ducha Božieho, ktorý sa k vám prihováral 
a vy ste odpovedali najlepšie, ako ste v danej chvíli dokázali, vašu odpoveď Boh určite počul. Nie je dôležité, či ste odpovedali 
na všetko presne tak, ako to má byť. Možno ste ešte neprijali celú pravdu, alebo ešte všetko plne nechápete. Dôležité je to, že  
ak ste boli ochotní odpovedať tak, ako ste najlepšie  v danej chvíli dokázali, do výšky vášho poznania a svetla, ktoré ste v da-
nom okamihu boli schopní pochopiť, tak Boh vašu odpoveď určite počul. 

Pripomeňme si skúsenosť, ktorá sa stala v časoch prvej kresťanskej cirkvi v jednom väzení vo Filipis, kde bol uväzne-
ný apoštol Pavol. Žalárnik, ktorý ho strážil, bol rímsky občan, pohan, ktorý sa pýtal, čo má urobiť, aby bol spasený. Pavol pove-
dal: Uver v Pána Ježiša a budeš spasený. Žalárnik sa rozhodol, uveril a v ten večer bol pokrstený on i celý jeho dom. Nie som 
si istý, do akej miery  títo noví kresťania v danej chvíli evanjelium pochopili.  

Touto ilustráciou som chcel znázorniť, že ak ste na volanie Božie ochotní odpovedať,  Boh vám postupne bude dávať 
väčšie a väčšie poznanie a svetlo podľa toho, do akej miery budete otvorení a ochotní prijímať a poznávať. Nezáleží na tom, či 
vám kazateľ pri vašom rozhodovaní položil správne otázky, alebo či ste v modlitbe použili správne slová. Nie, v celej Biblii nie je 
napísané, že sa musíte vhodne modliť, aby ste získali Ježiša Krista. Podobenstvo o hriešnikovi, ktorý sa vrátil domov, vyzdvihu-
je, že Boh prijíma tých, ktorých srdcia sú pre neho otvorené. Neučí nás o tom, že správne vyslovená modlitba je jediný spôsob, 
ako byť zachránený, ale poukazuje na to, že podstatný je postoj, nie správny postup. Evanjelium, dobrá správa, hovorí: verte vo 
mňa, poďte ku mne . To je sústredenie sa nie na  postup, ale na osobu, s ktorou sa stretneme. Ak hľadáte celým svojim srdcom 
a celou mysľou, aby ste stretli Ježiša Krista, nie je pochýb o tom, že ho iste stretnete.  

Poviete si,  ja si nepamätám, ako to vtedy bolo, keď som sa rozhodoval, nie som si istý, či som použil ten správny po-
stup. Je celkom možné, že nie. Ale uisťujem vás, že naše spasenie je v Bohu, nie na našich presných formuláciách. Nemôžem 
veriť, že jediná cesta, ako získať Krista je robiť to spôsobom, akým to robí práve moja cirkev, alebo my. Existuje veľa spôsobov, 
ako verejne vyznať Krista, nie len ten, aký práve my považujeme za vhodný. My sme ustanovili určitú formu, v ktorej sa cítime 
dobre, ktorá nám vyhovuje, no nemôžeme túto formu vyzdvihovať ako rozhodujúcu, definitívnu. Rozhodujúce je srdce, nie ľud-
ské postupy. Ja osobne som veľmi šťastný,  skutočne veľmi šťastný, že moje spasenie nie je závislé na nejakej vonkajšej  for-
me.  

Zamerajme sa teraz spoločne na výraz istota spasenia. Milujúci Boh dal svojho Syna, aby priniesol dokonalú, opaku-
jem, dokonalú obeť za hriech. Ak sa budeme sústreďovať na svoje pocity, na to, čo si pamätáme, alebo čo, ako a kde sme uro-
bili , nikdy sa nezbavíme pochybností.  Myšlienka, že preto, lebo toto sa pri mne udialo takto a takýmto spôsobom a na základe 
toho to tak musí byť pri všetkých ostatných, nie je správna. My máme predstavu, že jediný spôsob, ako je možné prísť ku Kris-
tovi je ten, akým sme k nemu prišli my. Keď sme my prišli ku Kristovi touto cestou, potom všetci musia k nemu prísť touto ces-
tou. Uisťujem vás, že Boh osvetľuje a privádza ľudí k sebe mnohými a rôznymi spôsobmi. Centrum a podstata evanjelia nie je v 
človeku, ale v milujúcom Bohu, ktorý dal svojho Syna. 

V Biblii máme napísané:  Milosťou ste spasení, skrze vieru a nie sami od seba, je to dar Boží. Verte, že skutočná moc 
a pravda je v Bohu Otcovi a Bohu Synovi, nie v ľudských postupoch a formách.  
Je to skutočne zadarmo? Alebo sú nejaké podmienky? Existuje akási skúšobná lehota a ak počas nej zhrešíte, potom vypadá-
vate von? Keď nastane duchovná obnova, musí to byť v kresťanskom živote viditeľné. Nasledujúca 7. kapitola nám však pred-
stavuje, že realita je každodenný boj, pretože naša stará prirodzenosť nás tiahne k veciam seba samých, veciam tohto sveta, 



zla a na druhej strane je nová prirodzenosť, ktorá nás tiahne smerom k láske Božej a ku Kristovi. Tento boj pretrváva v každom 
Božom dieťati. Je veľmi dôležité, aby som si ja ako kresťan uvedomil, že hrešiť budem, hoci svojou mysľou hrešiť nechcem. V 1. 
epištole Jána 1. kapitole, 8.verši je napísané:         
 „Ak hovoríme, že nemáme hriechu, sami seba klameme a nieto v nás pravdy.“  

V mojom srdci je náklonnosť k hriechu, ale ak vždy, keď zhreším, sa musím vrátiť späť a byť znova spasený, nebude 
vo všetkých krstiteľniciach dostatok vody, aby ma očistila. Vždy, keď máme problém, neznamená, že musíme byť znova spase-
ní. Spasenie z pohľadu biblického je to, že sme ho raz a navždy prijali vierou ako dar Boží z milosti. Ako viem, že som zachrá-
nený? Pretože dôverujem milujúcemu Bohu, ktorý ma zachránil skrze dar svojho Syna a ja musím odpovedať vierou. Všetko 
ostatné zlyhá.  

Premýšľal som o tom, či sa môže stať, že niekto je členom cirkvi a pritom môže byť stratený. Odpoveď nám dáva po-
dobenstvo o kúkoli a pšenici, kde rastie spolu kúkoľ i pšenica a v tej istej kapitole nájdeme i podobenstvo o rôznych druhoch pô-
dy. Pri dvoch z nich prenasledovanie a starosti tohto sveta odvrátili ľudí, ktorí počúvali Božie Slovo, preč od Boha. Viete, čo je 
dôkazom o istote spasenia podľa Biblie? Je to kresťanský život- teda život podobný životu Pána Ježiša a osobný vzťah k Bohu. 
Toto je evanjelium. Poďte ku mne, Ježiš hovorí, verte vo mňa. Ktokoľvek verí, je v ňom. Keď Ježiš žil na našej zemi, bol doko-
nalý Boh a dokonalý človek. Ste presvedčení o tom, že ho poznáte? Ak ho poznáte, potom ste iste zachránení.  

Možno mnohí z vás , milí poslucháči , ste kresťania , ale cítite sa rozrušení a nespokojní sami so sebou, so svojím ži-
votom. Ja vám ale nemôžem dať istotu spasenia . Môžem vám len povedať, čo by som urobil, keby som bol na vašom mieste. 
Modlil by som sa ,aby Svätý Duch, otvoril  moju myseľ. Vrátil by som sa späť a snažil sa zrekapitulovať svoj život, ktorý som pre-
žil s Kristom. Položil by som si otázky. Kedy som ho prijal vierou? Kedy som mu odovzdal svoj život? Čo sa vtedy vlastne udia-
lo? Poviete, si: nuž, ja som zabudol, ako to vtedy bolo.  Ale vždy môžete prísť k Pánovi, povedať mu: Pane, ja si nespomínam 
na všetko, čo bolo, ale ja ťa milujem celým svojim srdcom a budem ťa nasledovať každým kúskom svojej bytosti . Odovzdávam 
ti všetky moje city, vôľu a myseľ a kladiem sa k tvojim nohám, aby si ma mohol použiť. To je dostačujúce. Ja verím v milujúceho 
Boha, ktorý každého priťahuje k sebe, každého, kto je otvorený a vpustí ho dnu. Musíte urobiť rozhodnutie. Stretávajte sa a roz-
právajte sa s inými zrelými kresťanmi. Nezotrvávajte v stave, s ktorým nie ste spokojný.  

 Ak niekto má pocit, že je stratený, chcem vás vyzvať aby ste spoznali Ježiša Krista osobne. Pýtate sa : čo to zname-
ná, poznať ho osobne? Znamená to rozprávať sa s ním o svojich problémoch, potrebách a plánoch. Vyhľadávať  spoločenstvo 
veriacich ľudí , čítať jeho Slovo, to znamená spoznávať jeho vôľu. Ak kostol, alebo modlitebňa  je pre vás len nejaká zábava, 
miesto, kam chodíte preto, že tak robia vaši známi a príbuzní, alebo tam hrá dobrá hudba, nemyslím si, že ho poznáte. Kresťa-
nia, ak žijete vo viere v neho a vaše srdce túži po tom, aby ste mu spôsobovali radosť, spoznávali ho, milovali a slúžili mu, to je 
do-stačujúce. Nie je nutné robiť nejaké rituály, alebo zvládnuť určité postupy. To, čo potrebujete, je Ježiš Kristus. On Vám bude 
hovoriť, čo máte robiť. Spasenie je v Ježišovi, nie v postupoch . Každý osobne si musí odpovedať, či ho pozná a či ho túži poz-
nať lepšie. Povedzte mu to v modlitbe.  

Verím tomu, že po tom všetkom, čo sme si dnes povedali, túžite prísť k Ježišovi a hovoriť s ním. Ak ste ešte stále neis-
tí a zmätení,  povedzte mu, aby sa s vami rozprával. Hovorte s ním na modlitbe. Povedzte mu, ako sa cítite, čo si myslíte. Po-
vedzte mu o problémových oblastiach svojho života. Vyznajte mu vedomé hriechy, odovzdajte mu tú časť života, ktorú ste ovlá-
dali svojim sebectvom. Vyznajte mu hriechy, ktoré nezvládate. Nezostávajte v neistote. 

Verím, že aspoň niekoľkým z vás som odpovedal na vaše otázky. Možno mnohí z vás nesúhlasíte s tým, čo som po-
vedal. Mojou prosbou však je, aby ste premýšľali o tom, čo sme si povedali,  a aby ste študovali svoje Biblie. Poproste Boha, 
aby vám zjavil pravdu o vašom osobnom živote, o tom, akí ste a čo potrebujete vo vašom živote zmeniť. Amen.  
 


